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ГЕНДЕРНИЙ ПІДХІД ДО ОСВІТИ УЧНІВ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОСТІ 

 

Анотація. Розкривається реалізація гендерного підходу й принципу інклюзивності як 

однієї з умов розвитку відкритого суспільства, в якому кожен може вільно задовольнити 

власні потреби, реалізувати потребу в освіті та нести особисту відповідальність за свої 

вибори й дії. Обґрунтовується розуміння освіти як активного процесу, що інтегрує 

особистість у суспільство з врахуванням її соціальних, ціннісних, культурних, гендерних 

потреб і характеристик. 

Ключові слова: освіта, гендерний підхід, учні, інклюзивність, особливі потреби. 

 

Інтенсивне формування політики скасування меж і бар’єрів, які розділяють людей, 

обмежують їхні освітні права в силу расових, етнічних, релігійних, гендерних, вікових 

відмінностей й стану здоров’я є одним з пріоритетів світової гуманітарної політики в першу 

чверть ХХІ століття. Саме в цьому широкому соціальному контексті система освіти учнів в 

громадянському суспільстві розглядається у контексті дотримання їхніх прав і особливостей.  

Гендерний підхід обґрунтовується нами як певний соціальний механізм долучення 

особистості до існуючого у державі і суспільстві гендерного розподілу через побудову освіти 

й виховання, відповідну педагогічну аргументацію, а також як певну технологію сприймання 

та подальшого відтворення цього розподілу через систему освіти, що забезпечує інтеграцію 

інтересів, досвіду та потреб різних вікових та соціальних груп [2]. 

Гендерний підхід пропонує інший спосіб пізнання дійсності за яким не стать, тобто 

біологія і природа, а гендер обумовлює психічні якості, здібності, види діяльності, інтереси, 

професії чоловіків і жінок. Формування цих відмінностей проходить шляхом соціалізації, 

виховання, через культурні традиції, звичаї, правові і етичні норми конкретного суспільства. 

Існуючі біологічні відмінності не є вирішальними, а являють собою лише основу для 

конструювання чоловічої і жіночої особистості. Чоловічі і жіночі моделі поведінки і 

ідентичності – це продукт культури суспільства. Визначальним чинником у формуванні 

відмінностей виступає процес соціалізації, організований у відповідності до культурних 

стандартів і пануючою у суспільстві ідеологією. Гендерний підхід – це й створення умов для 

здобуття повноцінної освіти задля самореалізації особистості, заснований на її можливостях і 

здібностях. 

Інклюзивність трактується як принцип, що гарантує включення всіх людей в суспільне 

життя, зокрема людей з інвалідністю. Інклюзивний підхід покликаний максимально усунути 

перешкоди для них, щоб особливі потреби не стали перешкодою для розвитку й самореалізації 

людини [3]. Найперше, це стосується освіти й орієнтації в просторі.  

Реалізація гендерного підходу й принципу інклюзивності є умовою розвитку відкритого 

суспільства, в якому кожен може вільно задовольнити власні потреби, зокрема в освіті й нести 

відповідальність за свої вибори й дії. 

На жаль, сьогодні поняття «гендер», «інклюзивність» часто використовують в 

маніпулятивних цілях – забезпечення прав одних за рахунок інших. Зауважимо, що 

інклюзивність передбачає комплекс дій для усунення всіх можливих об’єктивних перешкод, 
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які заважають людям з інвалідністю реалізувати себе і почуватися потрібними і повноцінними 

членами суспільства. «Правильна» інклюзія не передбачає ніяких утисків чи незручностей для 

більшості, бо сконцентрована на забезпеченні доступу до суспільних благ (освіта, можливість 

працювати, участь в політичному і громадському житті) для людей з інвалідністю, коли є 

реальні перешкоди, які не залежать від людини [1]. 

На разі в країні формується розуміння освіти як активного процесу, що інтегрує 

особистість у суспільство з врахуванням її соціальних, ціннісних, культурних, гендерних 

потреб і характеристик. В Україні є різні форми, види, рівні дошкільної, шкільної й 

професійної освіти для різних категорій дітей і дорослих з врахуванням їх гендеру і особливих 

освітніх потреб. Сучасний технічний прогрес дає змогу створювати варіативні освітні 

середовища, що відповідають потребам і можливостям кожної особистості. 

Становлення образу «Я» учнів, з одного боку, є результатом дії багатьох 

взаємопов’язаних зовнішніх і внутрішніх чинників, в систему яких входить і гендер. З іншого 

боку, освіта, освітнє середовище може впливати на гендерні ідентифікаційні моделі, гендерну 

ідентичність і, відповідно, на соціальні моделі поведінки особистості. Тому врахування 

гендерного підходу до освіти в умовах інклюзивності є актуальним завданням у сучасній 

психолого-педагогічній науці. 

Гендерний підхід сприяє створенню безпечних, зручних для різних соціальних груп, 

справедливих просторів (освітніх, публічних, професійних) з урахуванням різноманітності 

досвіду та потреб людей, привертає увагу до питання інклюзивності цих просторів. 

Нині, в 20-х рр. ХХІ ст. світ стоїть у витоків створення якісно нового освітнього 

простору, який дасть змогу подолати традиційно усталені межі між нормою й аномалією, 

дитинством і молодістю, дорослістю й зрілістю, стереотипом і бажанням, що в умовах 

сучасної інформаційно-екологічної, антропогенної цивілізації дасть змогу освіті отримати 

«нове обличчя» через подолання дискретності, локальності, закритості, стереотипізації – до 

безбар’єрності у професійній орієнтації людини майбутнього.  
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Жилінський Андрій, Паш Роман, Снітко Микола, Журба Олександр 

ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ ІНПЛАНТАЦІЙНИХ ПОРТ-СИСТЕМ У 

ЛІКУВАННІ ОНКОЛОГІЧНИХ ХВОРИХ 

243 

Жилінський Андрій, Снітко Микола, Райкевич Володимир, Іванов 

Дімітрій, Члек Роман, Романовський Микола ВИКОРИСТАННЯ 

ПРОТОКОЛІВ NCCN У ЛІКУВАННІ РАКУ ШЛУНКА В ОБЛАСНОМУ 

ЦЕНТРІ ПЛАНОВОЇ ХІРУРГІЇ ТА ТРАНСПЛАНТОЛОГІЇ В 

НЕАД’ЮВАНТНОМУ РЕЖИМІ 

246 

Жилінський Андрій, Члек Роман, Романовський Микола, Жданюк 

Василь, Зєльоний Ігор ВИПАДОК ХІРУРГІЧНОГО ЛІКУВАННЯ СИНДРОМУ 

КОМПРЕСІЇ ЛІВОЇ НИРКОВОЇ ВЕНИ ВЕРХНЬОЮ БРИЖОВОЮ АРТЕРІЄЮ 

(СИНДРОМУ ЛУСКУНЧИКА) ШЛЯХОМ ФОРМУВАННЯ ОБХІДНОГО 

ЯЄЧНИКОВО-КЛУБОВОГО ВЕНОЗНОГО АНАСТОМОЗУ 

251 

Жилінський Андрій, Шарафан Назарій, Афонін Дмитро, Жданюк 

Василь, Члек Роман, Романовський Микола ВИПАДОК УСПІШНОГО 

ЛАПАРОСКОПІЧНОГО ЛІКУВАННЯ ЕХІНОКОКОЗУ ПЕЧІНКИ 

254 

Загоруйко Геннадій, Марциновський Віталій, Мельник Наталія, 

Кухтяк Наталія ФАРМАКОТЕРАПІЯ З НАДАННЯ МЕДИЧНОЇ ДОПОМОГИ 

ХВОРИМ НА ГЕМОФІЛІЮ 

260 

Козар Юрій АКТУАЛЬНІСТЬ ПСИХОЛОГІЧНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЇ 

ВІЙСЬКОВИХ В ПІСЛЯВОЄННІ ТА ВОЄННІ ЧАСИ З ЗАЛУЧЕННЯМ 

НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ 

263 

Підлісна Вікторія, Підлісний Сергій ДОСВІД ЗАСТОСУВАННЯ 

БІСОПРОЛОЛУ ФУМАРАТУ У ПАЦІЄНТІВ ІЗ АРТЕРІАЛЬНОЮ 

ГІПЕРТЕНЗІЄЮ ТА СИНДРОМОМ ВЕГЕТЕТИВНОЇ ДИСФУНКЦІЇ 

266 

Речун Надія ВСТАНОВЛЕННЯ SMART-ЦІЛЕЙ ФАХІВЦЯМИ 

МУЛЬТИДИСЦИПЛІНАРНОЇ РЕАБІЛІТАЦІЙНОЇ КОМАНДИ ЯК ЧИННИК 

ФОРМУВАННЯ САМОЕФЕКТИВНОСТІ ПАЦІЄНТА ПІД ЧАС РЕАБІЛІТАЦІЇ 

268 

Усатов Сергій, Усатов Олександр ВИДАЛЕННЯ 

СУПРАТЕНТОРІАЛЬНИХ ГЛІОМ ГОЛОВНОГО МОЗКУ В ОБСЯЗІ GTR 

270 

Цан Єлізавета, Мірзебасов Максим ПОСТТРАВМАТИЧНИЙ 

СТРЕСОВИЙ РОЗЛАД, СПРИЧИНЕНИЙ БОЙОВИМИ ДІЯМИ В УКРАЇНІ ЯК 

ПРОБЛЕМА ДЕРЖАВНОГО МАСШТАБУ 

274 
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